KoHTponbHas paboTta Ned

H[3-4.1

1. CocraBHTb KaHOHHYECKHE ypaBHeHHH: a) 3JVIHICA;
6) rurnepGobi; B) napaGodsl (A, B — TOukH, JexallHe Ha
KpuBOil, F — oKyC, a — Goabluas (AeACTBUTE/NbHAS) TOJY-
och, b — Masiadg (MHHMas) I[OJYyoCh, & — IKCUEHTPHCHTET,
y_—l—kx-—-ypaBHeHHﬂ acHMNTOT rumep6oas, D — nH-
peKTpHca KpHBOH, 2¢ — (hOKyCHOe paccTOsiHHE).

1.1. a) b=15 F(—10, 0); 6) a=13, e=14/13;
B) D: x=—4.

1.2. a) b=2, F(4/2, 0); 6) a=7, e="/85/7; B) D:
xX=20. ‘ '

1.3. a) A3, 0) B(2, ~/5/3); 6) k=23/4, e=5/4;
B) D: y= —2

14, a) e=~/21/5, A(—5, 0) 6) A(/80, 3), B(4/6,
3/2); B) D: y=1.

1.5. a) 2a =22, e=1/57/11; 6) k=2/3, 2c =10~/ 13
B) ocb cummerpun Ox u A(27, 9).

1.6. a) b=-/15, £=1/10/25; 6) k=23/4, 2a=16;

B) och cummerpuu Ox u A(4, —8).
1.7. a) a=4, F=(3, 0); 6) b=2V10, F(—11
B) D: x=—2.
1.8. a) b=4, F=(9,0); 6) a=05,e=7/5; B) D: x=6.

1.9. a) A0, \/3), 1/14/3, ); 6) k=/21/10, &=

=11/10; B) D: y = —

1.10. a) 8—7/8,/1(8, 0%; 6) A(3, —/3/5), B(+/ 13/5, 6);
B) D: y=4.

1.11. a) 2a =24, e=1/22/6; 6) k=1/2/3, 2c =10,

B) och cuMmeTpuu Ox u A(—7, —7).

1.12. a) b=2, £€=529/29; 6) k=12/13, 2a = 26;
B) och cumMerpuu Ox u A(—D5, 15).
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1.13. a) a=06, F(—4, 0); 6) b=3, F(7, 0); B) D: x =
= —7.

1.14. a) b=7, F(5, 0); 6) a=11, e=12/11; B) D:
x=10.

1.15. a) A(—~/17/3, 1/3), B(/21/2, 1/2); 6) k= 1/2,
e=/5/2; B) D: y=—1.

1.16. a) e=3/5, A(0, 8); 6) A(/6, 0), B(—2/2, 1):
B) D: y=09.

1.17. a) 2a =22, e=10/11; 6) k=~/11/5, 2c =12;
B) ocb cummerpud Ox u A(—7, 5).

1.18. a) b=05, e=12/13; 6) k=1/3, 2a =6; B) 0Chb
‘cimmetpuu Oy u A( 9, 6).

1.19. a) a=9, F({@, 0); 6) b=6, F(12, 0); B) D: x =
= —1/4.

1.20. a) b=5, F(—10, 0); 6) a=9, e=4/3; B) D:
x=12.

1.21. a) A0, —2), B(H/15/2, 1); 6) k=2+/10/9,

e=11/9; B) D y=>.

1.22. a) &= 2/3, A( 6, 0); 6) A(\/8, 0), B(~/20/3, 2):;
B) D: y=1.

1.23. a) 2a =150, 8—-—3/5 6) k=1/29/14, 2¢ =230,
B) ocb cumMmerpuu Oy u A(4, 1).

1.24. a) b_2\/15 £e=17/8;6) k=5/6, 2a =12; B) och
cummerpud Oy u A( —2, 3\/—

1.25. a) a-—-13 F(— 0), 6) b=44, F(—17, 0);
B) D: x=—3/8. -

1.26. a) b=17, F(13, 0); 6) b=4, F(—11, 0); B) D:
x=13.

1.27. a) A(—3, 0), B(1, \/40/3); 6) k=~/2/3, &=
=1/ 15/3; B) D: y=4.

1.28. a) e=5/6, A(0, —~/11); 6) A(\/32/3, 1), B(/8,
0); B) D; y= —3.

1.29. a) 2a=30, e=17/15; 6) k=~/17/8, 2c = 18;
B) ocb cumMeTpud Oy u A(4, —10).

1.30. a) b=2v2, £=7/9;, 6) k=1/2/2, 2 =12;
B) ocb cuMMeTpHu Oy u A(—45, 15).
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2. 3anucaTh ypaBHeHHE OKPYKHOCTH, npoxoAsluei depe3
yKa3aHHble TOUKH H nMeiollell LeHTp B Touke A.
9.1. Bepuunbl runepGonsi 12x* —13y° =156, A(0, —2).

2.2. BepiuuHsl

runep6onsl 4x° — 9y = 36, A(0, 4).

9.3. ®okycs ramepGoan 24y® — 25x° = 600, A(0, —8).
2.4. 0(0, 0), A — BepiiHHa MapaGoJbl Yt =3(x —4).
2.5. ®okycsl sanunca 9x% 4 25y° =1, A(0, 6).
2.6. Jleblii poKyc rumepGonst 3x° — 4y* =12, A0, —3).
2.7. ®okycsl sanunca 3x° + 4y’ =12, A.— ero BepxHssa
BepIIHHA.
2.8. Bepwuny runep6oas x* — 16y° =64, A0, —2).
92.9. ®okychl runepboanl 4x> — 5y° = 80, A(0, —4).
2.10. 0(0, 0), A — BepmHHa MapaGobl yr=—(x+
+5)/2. ‘
911, Tlpasuii  Qokyc sanunca 33x% 4 49y° = 1617,
A ).
( 9.12. Jlesniit dokyc runmepGonsl 3x* — 5y° =30, A(0, 6).

2.13. ®okychl sanunca 16x* 4 41y° =656, A — ero HHX-
HASl BepIIHHA. ,

2.14. Bepuuny rumep6onb 2x® — 9y’ =18, A(0, 4).
9.15. Mokycsl runepbonn 5x% — 11y° =55, A(0, 5).
2.16. B(l, 4), A — BepiunHa NapaGosbl y?=(x—4)/3.
2.17. JleBnlii hokyc anaunca 3x* + 7y° =21, A(—1, —3).
2.18. Jlemylo BepuiuHy runep6osi bx” —9y* =45, A(0,
—6).
2.19. ®oxycel sanunca 24x* — 25y% = 600, A — ero Bepx-
HSisl BepLIHHA.
2.20. IlpaByo BepuiuHy. rumep6onsl 3x° — 16y” — 48,
A1, 3).
2.21. JleBmiii (okyc rumep6oast 7x* — 9y* =63, A(—1,
—9).
2.92. B(2, —5), A — BepmnHa napaGoas ¥’ = —2(y +
+1).
9.93. TpaBuit pokyc sanunca x° +4y° =12, A2, —7).
p 9.24. TIpaBylo Bepuuny runepGoub 40x* — 81y* = 3240,
(=2, 5).
2.25. ®okyce saannca x? -+ 10y* =90, A — ero HHXHAA
BepILHHA.
p 2.26. [paByio BepwHHy rHmep6oan 3x* — 25y° =75,
(—5, —2).
2.27, ®okycnl rumepbonbl 4x* —5y° =20, A0, —6).
2.28. B(3, 4), A — BepmuHa napaGonnl yr=(x47)/4.
2.29. Jlesniii dokyc sanunca 13x* 4 49y° =837, A(l, 8).
A 2.30. TIpaBuii (okyc runeponn 57x° — 64y’ = 3648,
2 8).
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3. CocTaBHTb ypaBHeHHE JIHHHH, Ka)kaasi Touka M KoTo-
poidl yIOB/IETBOPSIET 3aJaHHBIM YCJOBHSAM.

3.1. Orcrout or npsAmMoil x = —6 Ha pacCTOsHHH, B /1Ba
pasa GoJbluem, uem or tTouku A(l, 3).

3.2. OrCTOouT OT MPAAIMOA X = —2 HA pPacCTOAHHH, B /Ba
pasa GosbiueM, ueM oT Touku A(4, 0).

3.3. OTCTOHT OT NpsiMOH Yy = —2 Ha pPACCTOSTHUH, B TpH
pasa GoabiueMm, uem ot touku A(5, 0).

3.4. OtHolueHune paccTosHuil OT Toukd M 10 Touek A2, 3)
H B(—1, 2) paBuo 3/4. *

3.5. Cymma KBajspaToB pacCTOSIHHI OT Toukd M 10 Touek
A(4, 0) u B(—2, 2) paBHa 28.

3.6. Otctout ot Touku A(l, 0) Ha paccTrofiHuu, B MATH
pa3 MeHblieM, 4eM OT MpsIMOH x = 8, ‘

3.7. Orcrout ot Toukh A (4, 1) Ha paccrosinuu, B yeTnipe
pasa 6oablIeM, YyeM OT TOUYKH B(—2, —1).

3.8. OrcTouT OT MpsAMONl X = —D5 Ha PacCTOSIHHH, B TPH
pa3a GoJbuieM, yeM oT Toukd A(6, 1).

3.9. OTCTOUT OT NpsAiMo#l iy = 7 Ha PACCTOSIHUH, B AT Pa3
GonbiueM, yeM oT Toukd A(4, —3).

3.10. OTHolwleHHe pacCcTOSHHA OT TOuKH M [0 TOoyek
A(—3, 5) u B(4, 2) paBro 1/3.

3.11. Cymma KBaApaTOB pacCrosiHkii OT TOYKH M 1o
Touek A(—95, —1) u B(3, 2) pasna 40,5.

3.12. Orcrout ot Touku A(2, 1) Ha paccTosuuH, B TPH
pasa GosbuieM, yeM OT MPAMOH x = —5,

3.13. Orcrout ot Touku A(—3, 3) HAa PacCTOAHHH, B TPH
pasa 6osbweM, yem ot Touku B(5, 1).

3.14. Orcrout oT npsaMoit x =8 Ha pPacCTosAHHK, B JBa

pasa GoJbiueM, ueM OT TOukH A(—1, 7).
3.15. OTCTOHT OT NpsiIMOH X = 9 Ha pPacCTOAHHH, B yeTnipe
pasa meHblleM, yeM OT Toukd A(—1, 2).

3.16. OtHoweHne paccrosHul OT Touku M 70 TOouek
A(2, —4) u B(3, 5) pasHo 2/3.

3.17. Cymma xBaapaToB pacCTosiHuil oT Touku M 10 Touek
A(—3, 3) u B4, 1) paBua 31.

3.18. OrcrouT ot touku A(0, —5) Ha paccTOsAHHM, B 1Ba
pa3a MeHblIEM, 4eM OT MPAMOH x = 3.

3.19. Orcrout ot touku A(4, —2) Ha paccTosiHHH, B ABA
pa3a MmeHblIeM, yeM OT Touku B(l, 6).

3.20. OTcTouT OT MPAMO# X = —7 Ha PaCCTOAHUH, B TPH
pasa MmenblueM, yeM oT Toukd A(l, 4).

3.21. OTCTOMT OT mpsAMO# X = 14 Ha PacCTOSHUH, B IBA
pasa MeHbiueM, yeM oT Toukd A(2, 3).
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3.22. OTHOlueHHe pAacCTOAHHE OT TO4KH M 10 ToueK
A(3, —2) u B(4, 6) paBHo 3/5.

3.23. CymMa KBapaTOB PacCTOsIHH OT TOYKH M 10 ToueK
A(—5, 3) u B(2, —4) pasua 65.

3.24. OtctouT or ToukH A(3, —4) Ha pacCTOssHHH, B TPH
pa3a 6OJIblIEM, YeM OT MPAMOH X = 5.

3.25. Orcrout ot Toukd A(D, 7) Ha pacCTOsAHHH, B YeThipe
pa3a 6o/blIEM, YeM OT TOUKH B(—2, 1).

3.26. OTCTOHUT OT NMPAMON X =2 HA PacCTosHHH, B NATb
pas 6oJblueM, ueM OT Toukd A(4, —3).

3.27. OTcTOoMT OT MnpfAMOfi . x = —7 Ha pacCTOAHHH,
B TPH pa3a MeHblieM, ueMm oT ToukH A(3, 1)

3.28. OTHOlLIeHHe pacCTOsSIHHH OT Toukd M 10 Touek
A(3, —5) u B(4, 1) paBHo 1/4.

3.29. CyMma KBaaApaTOB pacCTOAHHIH OT TOUKH M 10 TOueK
A(—1, 2) u B(3, —1) paBna 18,5.

3.30. Otcrout oT Toukd A(l, b) Ha paccTOAHHH, B YeTbipe
pasza MeHblleM, YeM OT npamoi x = —1.

4. TTocTpOHTb KPHBYIO, 3alaHHYIO ypaBHEHHEM B MO/ PHOH
CHCTeMe KOOpJHHaT.

4.1. p =2 sin 4¢. 4.2. p=2(1 —sin 2¢).
4.3. p=2sin 2¢. 4.4. p=3sin b6¢.

4.5. p=2/(1 +cosg). 4.6. p=3(l- sin )
4.7. p=2(1 —cos ¢). 4.8. p=3(1 —cos 2¢).
4.9. p =4 sin 3¢. 4.10. p =4 sin 4¢.
4.11. p =3(cos ¢ 4+ 1). 4.12. p=1/(2 —sin ¢).
4.13. p=5(1 —sin 2¢). 4.14. p=3(2 — cos 2¢).
4.15. p =6 sin 4¢. 4.16. p=2cos bq.
4.17. p=3/(1 —cos 2¢). 4.18. p=2(1 —cos 3¢).
4.19. p =3(l —cos 4¢). 4.20. p=>5(2 —sin ).
4.21. p =3 sin 4¢. 4.22. p =2 cos 4¢.
4.23. p=4(1 4cos2¢). 4.24. p=1/(2 —cos 2¢).
4.25. p = 4(1 —sin ¢). 4.26. p = 3(1 4 cos 2¢).
4.27. p = 3 cos 2¢. 4.28. p =2 sin 3¢.
4.29. p=2/(2—cos ¢). 4.30. p=2—cos 2¢.

5. TlocTpoHTb KpPHBYIO, 3alaHHYI0 MNapaMeTpHYeCKHMH
ypaBHeHusimu (0 << £ << 2m).

x =4 cos’t, x=2cos’t,
5.1- {y=4Sin3t. 5-2- {y=2811’13t.
x =4 cos 2t, x=2sint,
5.3. {y=351n2t. 5.4. {y:B(l — cos t).
¥y =4 cos t, x = cos’ ¢,
2:5. {y=5sint. 5.6. {y=4sir13 t.

135



5.7, {x=4cos t, 58 {x=5cos3t,

y=>5sint. y=5sin’t.

2.9. {; - gossir?tét. 0-10. {x Z ? (fSSfr’] 2
s {J2300h e frodeost
sas (12Ol gy, {r=2eost
LR Pt A AL S
5.17. {¥ =208, 5.18. {yzgg;:g
5.19. {{ T 100 2 5.20. {* = Qo
Ty e TS,
san (12300 san (1T
sas (235 sas (JTiYS
san FZ0EY s frzieen
5.29. {7 ~ 50, 5.30. {7 e :

Pewenue Tunosozo sapuanra

1. CocTaBUTb KaHOHHYECKHe YPaBHEHHA: a) 3aJHIca,
GoJsibillasi MOMYOCh KOTOPOrO paBHA 3, a ($oKyc HaxomHuTcs B

rouke F(~1/5, 0); 6) THNePGONbl C MHHMOM TOJYOChIO, PaB-

Hoit 2, U dokycom F(—+/13, 0); B) nmapa6oJibl, UMelo1ei
BHPEKTPHUCY X = — 3.
P a) KanoHHyeckoe ypaBHEHHe 3SAfHICA HMeeT BH,

x2 y2
= -+ 7= I. o ycnosHio 3afaun Gonbuiasi monyocs a = 3,

¢ =\/5_. Hasi annunca BuinosiHsieTcss paBeHCTBO b2 = a? — 2.

IloncTaBuB B Hero 3Hauenus a H ¢, HaifeM b2 = 32 — (‘\/5:)2 =
= 4. HMckoMoe ypaBHeHHe sasuMca

x2 y .
5 T =15
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6) KaHoHuuyeckoe ypaBHeHHe THIEepOOJbl HMEEeT BHJ
. 2
- %2- =1. Ilo yc/oBHIO MHHMas MOJAyoCh b=2, a ¢=
a
=-/13. Jlaa runep6onbl cnpaBelJHBO PaBeHCTBO b = c? —

— a?. Tlostomy a® = ¢ — b* =(1/13)? — 2° = 9. 3anuceiBaem
HCKOMO€ ypaBHeHHe runep6oJibl: _

2 2

x Y

) e

B) KaHoHHuyeckoe ypaBHetie napabonbl B JaHHOM CJy-
yae JONKHO HMeTh BHA y° == 2px, a ypaBHEHHE ee AHPEKTPHCHI

x = —p/2. Ho no ycnoBHio 3ajlayd ypaBHeHHE JHPEKTPHCBHI
x= —3. [losatomy —p/2= —3, p =06 H HCKOMOE KaHOHH-
yecKoe ypaBHeHHe nmapaboJibl HMeeT BHJ

P =12x. <

2. 3anucatb yDaBHeHHe OKDYXXHOCTH, _mpoxoaslled uepes
q)oxycm snaunca x2 + 4y® = 4 u uMelowe# LEHTP B ero Bepx-
Hed BepLUHHe.

p i AaHHOrO 3aJHIICA x—: -+ $ == | BepXHAA BepllUHHAa
AQ©, 1), a=2, b =1. Ilostomy

SN N rey S

i bokych HaxoaaTesa B Toukax Fi(—+/3, 0), Fo(\/3, 0). Pa-
JHyC R HCKOMOH OKDPYXKHOCTH BBIYHCJ/sieM MO ¢opmyJae pac-
CTOAIHHAI MEXAy ABYMs TOUKAMH:

= |AF\| = |AFa] = +{ 40— 1P =

3+1

B coorBeTcTBHH ¢ ypaBHeHHeM (4.2) 3anHChIBaeM HCKO-
MO€ ypaBHEeHHe OKPYXXHOCTH:

(x—0P+@y—17=2" um x*+y—1=4 <

3. CocTaBHTb ypaBHeHHe JIHHHH, Ka)Xaas Touka M xoro-
poii oTCTOHT OT ToukH A(3, 2) Ha pacCTOsiHHH, B TpH pasa
Goapuiem, ueM oT Toukd B(—1, 0).

> Hy(:'rb M(x, y) — mo6asi TOUKa HCKOMOH JIHHHH (pHC.
4.19). Toraa mo ycqosuio 3agaun |AM| =3|BM|. Tak Kak

1AM| =(x — 32 +(y — 20°. IBM| =~/(x+ 1)* + 4,
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Puc 419

TO ypaBHEHHE HCKOMOH JIHHHHU

Vix =3P 4 (g — 22 =3/(x + 12 + 4.
[TpeoGpasyem ero, Bo3Beass o6e yacTd B KBajpaT. Mmeewm:

1 —6x+ 94y’ — 4y 44 =0x"4 18x +9 4+ 9,
8x? 4 24x + 8y> + 4y — 4 =0.

BriaesiHB noJiHbie KBaApaThl B MOCJAEHEM YpaBHEHUH, [IPHAEM
K ypaBHEHHIO BHJA

2 45

2
3 |
(*+3) +(r+1) =%
KOTOpO€ ABAAETCHA YpaBHeHHEM OKPYXKHOCTH C IEeHTpPOM B

touke C(—3/2, —1/4) u paauycom R=3\/g/4. >

4. TlocTpouTh KapAHOHAY, 3a4aHHYIO ypaBHEHHEM B IO-
JAPHBIX KoopauHaTax p = 4(1 — sin ¢).

p CocraBum Tabuully, B KOTOPOH NpHBEAEHBI 3HAYEHHS
noJsApHoro yraa ¢ (i = 1,16) u cooTBeTcTByIO1IHEe HM 3HA4Ye-
HHA [OJAPHOTO pajauyca p;:

Pi i ¢ o ? o 3 pi

0 4 /2 0 n 4 3n/2 8
/6 2 o0n/3 | =06 || 7n/6 6 5n/3 | ~7.4
n/4 =~ 1,2 3n/4 ~1,2 5n/4 ~6,8 7n/4 ~6,8
/3 ~0,6 om/6 2 4n/3 ~74 ||lln/6 6

ITocTpous Halinenuole Toukd M;(p;, @) B ITQIAPHOA CHCTe-
Me KoopaHHAT (cM. nprMep | 13 § 4.3) U coeHHUB HX MABHOH
JNHHHEH, MOJyYHM J0CTATOYHO TOUHOE NPeACTaBJeHle O KapAH-
oune (puc. 4.20.). «
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Puc. 420

5. TlocTpOHTb KpHBYIO, 3aJaHHYW0 I[apaMeTpHYeCKHMH
ypaBHEHHAMH:

x=1+43cost,

y=2—2sint, 0“<‘t“<“2n'}

p BruifepeM nocTaToOuHOe KOJHYECTBO 3Ha4yeHHH Mapa-
MeTpa f;, BBlUHCJHM COOTBETCTBYIOILHE 3HAUCHHA X, Yi H NO-
CTpoHM Toukd M;(x;, y:) B AeKapToBhIX KoopauHaTtax. CoelH-
HUM HX MJ1aBHOH NuHHed. O4yeBHAHO, UTO MOJyuyeHHas KpHBas
O4yeHb MOX0Ka Ha 3JJHIIC ¢ NIoJyocaMH a = 3, b = 2 H LEeHTPOM
B Toyke C(l, 2). lna cTpororo AoKasaTeabCTBa TOro, YTO
JaHHble MapaMeTpHyeCKHe YpaBHEHHA OMpPeRensiioT 3SJJHIC
C YKa3aHHbIMH OCSIMH H LEHTPOM, H36aBUMCsl OT apameTpa i:

x— 1
3

y—2

=cost, —5

= sin ¢,

OTKYJa (x_91)2 ~+ (y_42)2 =1. <

HI[3-4.2

1. TlocTpoHTh TIOBEPXHOCTH H ONPeAeNHTb HX BHJ (Ha3Ba-

=

-

(g
—

a) 4x> —y? — 16224 16=0; 6) x° 4 4z=0.

a) 3x2 4+ 424922 —9=0; 6) ¥’ + 2y’ —2z=0.
a) —5x%+ 1042 —224+20=0; 6) y°+ 42> =5x".
a) 4x2—82yQ—{—22+24=0; 6) x?—y= —92°
a) x2—6y° +22=0; 6) 7x* —3y*— 2" =2l

a) z=8—x’—4y’; 6) 4x* 49y’ + 362" =T2.
a) 4x? 4 64> — 2427 = 96; 6) y* + 82" = =20x
a) 4x® —5y* —5z* +40=20; 6) y = 5x% 4 32
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. a) x*=8(y*+2%); 6) 2x* +3y -—z ‘= 18.
0. a) 5z2° 4 é{g—-l()x 6) 4z° — 3y — 5x* +60 0.
1. a) x* — 7y —142 — 21 =0; 6) g-—x + 422,
12, a) 6x2 — +32 12=0; 6) 8y*+4 222 =1x.
3. 3) -—16x + 4%+ 422 —32=0; 6) 6x* + ¢y —

a) 5x* — y —152 +156=0; 6) x 32=0.

a) 6x* —l—y -{—62 -—18--0 6) 3x° —|—y 32—0

a) —7x2 +14§/ —«-z +21 =0; 6) y + 222 —*Gx.

a) 3x—|— 2—18-—-0 6)x—~2 = —2°

a) 4x* — 6y’ +3z =0; 6 — 32" =12.

a) z-._4—-x — y*; 6) 3x —|—12y +4z = 48.

a) 4x -|-5y 1022 =60; 6) 7y?+ 2*=14x2.

a) 9 6y — 622 +1—-0 6) 15y—-10x + 642

x_5y —|—22) 6) 2x? —{—3y 2—36

a) 4x +3g/—-12x 6) 3x*— 22 -|-12—-0
22 — 32 =0, 6) y—-4z = 3x°.

a) x* -——6y —|—z —12=0; 6) x — 32" =9y,

a) 2x® —-3y — 5224+ 30=0; 6) 2x° —|—3z-— ;

a) 7x° —|—2y +62 ——42—0 6) 2x* +4y —52—0

a) ——~4x +12y —32 +24=0; 6% 2y* + 622 =3x

, a) 3x? ——9g +z +27—O 6) Z g—-4x

1.30. a) 27x* —63y* + 2122 =0; 6) 3x —Ty* —22° =42

2. 3anucaTb ypaBHEHHe H ‘OlpefeJNHTh BHI NOBEPXHOCTH,

» . -
PO et ik et e D

YRR O CR R AN

PRINSANRRXN=OLPOID 0
o
S

R B DO 1D o

MOJy4YEeHHOH MPH BPaLleHHH AaHHOH JUHHHU BOKPYT YKa3aHHON
OCH KOOPAHHAT, CleslaTh PHCYHOK.
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2.1. a) y -—22 Oz; 6) 9y? 4 42 = 36; Oy.

a) 4x° —3y* = Ox; 6) x=1, y=2, Oz.

a) x =—Bz Oz 6) 3x° + 52° —-15 Ox.

a) 3{/ — 42* —12 Oz 6) g—4 z-—2 Ox.
-——3y, Ol/, 6) 3x2 —|—4z =24, Oz.

a) x ——Gg =12, Ox; 6) y* -—42 Oz.

a) x* —|—32 —9 Oz; 6) x=4, z=6, Oy.

3x —52_15 Oz 6) z-———l,y—B Ox.
a) y° —32 Oz 6) 2x* 4 3z =6, Ox.
a) y 5x =5, Oy, 2) y—3, z2=1, Ox.
a) x 4z Oz; 6) y*+ 42> =4, Oy.

a) 5 — 62° =3() Ox; 6) x_S,z—-—2 Oy.

a) 2*==2y, Oy; 6) 2x? +32 =6, Oz.

a) y2——4z 0z; 6) 342+ 22 =6, Oy.

7x* — 5y? -—35 Ox 6) x= —1, y=—3, Oz.

a) 2x*=2z, Oz; 6) x* —{—42 =4, Ox.

a) Qé/ ———52——10 Oz; 6; y-—2 z2=06, Ox.
5y, Oy; 6) 2x -{—32—6 Oz.

a) x*—9y*=9, Ox; 6) 3y’=z, Oz.
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2.20. a) x2+2z—-4 Oz, 6) x=3, z= —1, Oy.
2.21. a) 15x — 3y’ =1, Ox; 6) x--3, y=4, Oz.
2.22. a) y* =5z, Oz 6) 3x? +7y =21, Ox.

2.23. a) 154 — «* —6 Oy; )y—5 z=2, Oy.
2.24. a) 52——x Oz; 6) 3y* 4+ 182° =1, Oy.

2.25. a) 3x*—8y° —288 Ox; 6) x=3, z—-—3 Oy.
2.26. a) 2y®* =172, Oz; 6) 6y® 4 52* =30, Oy.

2.27. a) 5x2—-7y2=35, Ox; 6) x=2, y= —4, Oz.

2.28. a) 3x'= —2z, Oz, 6) 8x*+4 112°=88, Ox.
2.29. a) 5y — 822 =40, 0z, 6) y=3, z=1, Ox.
2.30. a) 3x*= —4y, Oz 6) 4x° 4+322 =12, Oz.

3. ITocTpouTh Te/NO, OrpaHHYEHHOE YKAa3aHHLIMH NOBepX-
HOCTSIMH.

3.1. a; 2=x4+y 2=0, x=1, y=2, x=0, y=0;
6) x* 4y H.‘Zx z2=0, z=x.

32 a) B4y =2%2=0,y=2x,y=4x,x=3 (2>0),
6) x>+ y° —4y, z =0, y+z-5

3.3. a) y?+322=6, 3x* —254* =75, 2>>0; 6) x=4,
y=2, x+2y+32—-12 x—O,y—O z2 = 0

34. a) z=5y, x¥*+y* =16, z=0; 6) x+y+2z2=25,
3x+y=5 2x+y=5 y=0, z=0.

3.5. a) y—3x y=0, x=2, z=uxy, 2=0; 6) 8(x*+4
+y)=2", X +y'=1,y>=0, 220,

36 a) y=x, y=0,x=12=x>4+5y4% 2=0;6) x*+
+y*+22=9, ¥+ 4y <1, x=0.

37.a) y=x, y=0, x=1, 2=V, 2=0; 6) x* 4
+y? 2t =4, x* -y =27 x>0, 2=>0.

38 a) y~2x y=0,x= 2,2-——xy,z--0 6) x> +y° =
=2, x4 y° -—1 y>0,z>0

3.9, a) z2=x"+3y% 2=0,y=x,y=0,x=1;6) z=
=8(x2+y*) + 3, 2—-—16x—|—3

3.10. a) y=4x, y=0, x=1, 2=1/xy, 2=0; 6) z=
=34y z2=2—x"—y.

3.11. a) y=x,y=0,x=1,2=3x*4+2y*2=0;6) 2=
=10(x*4y)+1, z=1—20y.

3.12. a) y=x, y=0, x=1, z=~xy, z=0; 6) y=

= 16n/2x, y=\2%, 2=0, x +z2=2.
3.13. a) y=x, y=0, x=2, 2=0; 6) x+y=2, x=

y, z2=2x, z2==0.
314 ) 2z = x* 4y, z--O x=2,y=3,x=0, y=0;
6) x> +y’=4x, 2=0, z=1x.
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3.15. a) x? +y =42?, z2=0, y—-x y=28x, x=2,
2>0; 6) x24 4 =8y, z—O y+z_

3.16. a) y’> 4 422=8, 16x2 — — 49y° _784 220;6) x=
=1, y=23, x-|—-5%+102—-20 x =0, y——O z>0

3.17. a) z2=3y°, x*+y*=4,2=0; 6)x+2y+32-—6
2x=y, 2x+3y =6, y =20, z_O

3.18. a) 54—4x y=0,x=1,z2=xy, 2=0; 6) 4(x*+
Fy)=2% 24y =4, y>0, 2>0.

3.19. a)y-—-.?x y—-O x=2 z=2<4y* z2=0;
6)x+y-|—z—16x+y<4x = 0.

320 a) y—~4x y= 0, x_4 z=n1lxy, 2=0; 6) x*+
+yP 422=9, X222 =4?, x>0 y=0, 2>=0.

3.21. a) y—3x y=0,x=3, z=xy, 2=0; 6) 4(x*+
+y)=2% 4’ +y)=1,y=0, 2>0.

3.22, a)z-—-16x +y’, 2=0, y=2x, y=0, x=1I;
6) 2 —4=6(x"+y%), z=4x+1.

3.23. a) y=3x, y=0, x=3, 2=/xy, 2=0; 6) z=

]

3.24. a Jy 3x, y = Ox._2 2=x4+y*2=0;6) z—
—2=6(x"+y%), 2=1—4y.

3.25. a) y=2x, y=0, x=4, z=1/xy, 2=0; 6) x+

+y=2, y-_-\/_, z—l2_rg z2=0, x=0.

326 a) 2=2x"4+3y’,z2=0,x=2,y=1,x=0, y—O
6) x>+ y*==6x, 2=0, z—2x

3.27. a) 4(x +y =22, 2=0, y=x, Yy=4x, x=
=2(z>0); 6) x* +y __4y, z—O y-+z2==©6.

3.28. a) 2y° 422 =4, 3x* — 8y* =48, z>0 6) x=1,
Yy =23, x+2y+4z=24 x——O,y—O 2= 0.

3.29. a) 2=3y*, x*+y*=9, z=0; 6) x+y+ z2=28,
x4+ 2y = 4, x+4y—-4 y=0, 2=0.

3.30. a) y=>5x, y=0, x=3, 2=0; 6) 4(x? + y?) = 27,
P4yt =4,4y>0 2>0.

Pewienue Tunosoco sapuanra

1. TlocTpoHTh HaHHble NOBEPXHOCTH H ONPENENHTb HX BHJL,
(HaaaaHHe)

a) ——|—4y + 522 —2=0; 6) 3¢ +_--zT2=—_0.
» a) Ilpuseaem ypaBHEHHe K KaHOHHYeCKOMY BHAY
y z _
+ 1/2 + 4 =1
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[Tonyununu ypaBHeHHe runep6oJ/ionaa, pacHoyioXKEHHOro Tak,
KaK NokKasaHo Ha puc. 4.21; nojsiyoCcH ero «ropJjioBoro» 3.-

JIHICa OB=\/§/2, OC =2;
6) IlpuBeneM ypaBHeHHE K KaHOHHYECKOMY BHIY

2 2

2
y. 2
5 iz =0

x
1

DTo ypaBHEHHE KOHyCa BTOPOro Mnopsiika, OPHEHTHPOBaH-
HOTO YKa3aHHbIM Ha pHC. 4.22 o6pasom. Ero ceuenHs niaocko-
CTSIMH 2z = const ABASIIOTCSA 3J/VIHNCAMH. <
2. 3anucaTb ypaBHeHHe IIOBEPXHOCTH, IMOJYYEHHOH IIpH
BpaLlleHHH:
1

1) napa6odnl z = — 7y2: a) BOKpyr ocu Oy; 6) BOKpYr
ocH Oz;

2) saaunca g—i -+ Z—: = 1: a) Bokpyr ocu Oz; 6) BOKpyr
ocH Oy.

p 1. B coorBercTBHH ¢ OOLIHUM IpaBHJIOM MOJy4YeHHS
ypaBHEHHsT IIOBEPXHOCTH BpauleHHsa (cM. § 4.2) HaxoauM:

a) =Vt 422= —%yz, 45 —y* 42" =0

(anre6panyeckass NMOBEPXHOCTb YETBEPTOro MnopsiAKa (pHC.
4.23));

6) 2= — o (EVE +4)% 2= — L (**+47)

(napa6osouj BpaulenHss (puc. 4.24)).

2. Nmeem:
(E=VE+yF 2 22
a) 64 +r=bgt+tagt =L

[Tonyunnu crnifocHyTHIA Boodab ocH Oz 3AJHNCOHA BpalleHHs
(cepoun), moayocH ero raaBhbix cedenuit OA = OB =38,
OC =2 (puc. 4.25);

T C R s A N
6)64+ 4 "1'4+64+4"_1
(BLITAHYTBIA BAOJAbL 0CH Oy 3JaUNCOHA BpalleHus (puc. 4.26):
OA=0C=2, 0B=28). 4
3. IlocTpouTh Ten0, OorpaHHuYeHHOE JAHHLIMH IIOBEPXHO-

CTAMHU.
a) y=x, x=1,2=0, z=xy;

6) x+y=4, x=\2y, 3x=22, z=0.
» a) Ilocrpoenne BoinoaHeHo Ha puc. 4.27: OC — nayra
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Puc. 4.26

Z
C =Xy,
x+y=2
Z=Xy a
Y
A ) Xty=2
x=1
X x=y,
z=0
Puc. 4.27
x=V2y,
ZT /z=3
___7=3
C
A%
27=3x o (tgel=3/2)
a 8 S
il X+y=4
A -
N
X
Puc 428

napa6oJibl, SBJASIOLLEHCS TNepeceyeHHeM TIHIepOOIHUECKOro

napa6osouia 2= xy C IJIOCKOCTbIO X =yYy; AC — nepeceue-
HHE TOBEPXHOCTH Z = XY C IJIOCKOCTbIO X = 1; A(1, 0, 0),
B(1, 1, 0), C(1, 1, 1) — xapakTepHble TOYKH Tena;

6) Iloctpoenre BbimosHeHo Ha pHc. 4.28: OC — nyra
napaGoJibl, SABJASIOUIEHCS TIepeceyeHHeM NapaboIHyeCcKoro
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UHJIHHApaA C IJocKocThio 22 =3x; A(2, 2, 0), B(0, 4, 0),
C(2, 2, 3) — xapakTepHble TOYKH Tena.




